
 
  

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 2 Lösung A1 a) � � ��5 � 2�	 
 �10 � 3�	 � √9 
 49 � √58 � 7,62 ��  b) � � 7,07 ��  c) � � 8,54 ��   Lösung A2 a) �� � ���	 � 2,5;   �� � ��		 � 4,5  �   �2,5|4,5� b) "�1|4�  c) "��2|1�   Lösung A3 a) #�1|2�  $�4|7�    "�2,5|4,5� b) #�9|�7�  $�1|�1�  "�5| � 4�  Lösung A4 a) Wenn #$%& ein Trapez sein soll, müssen zwei Seiten parallel zueinander verlaufen. Somit gilt: '()||'*+ ∨ ')*||'(+.  '() � � �	    '*+ � � -,.	      ')* � �	=2     '(+ � /- � 2     ')*||'(+, das Viereck #$%& ist ein Parallelogramm. b) Flächeninhalt eines Trapezes # � 0�1	 ∙ ℎ, wobei 4 und 5 die beiden parallelen Seiten sind. In unserem Falle ist dies die Strecke $% und #&.  �)* � ��4 � 0�	 
 �2 � 0�	 � √20 ��   �(+ � ��0 � ��3��	 
 �7,5 � 1,5�	 � √45 ��   Die Höhe ℎ ist die senkrechte Strecke zwischen den beiden Parallelen. Da wegen '() � � �	 und '(+ � 2 die Strecke #$ senkrecht auf #& steht, ist  ℎ � #$.  �() � ��0 � ��3��	 
 �0 � 1,5�	 � �11,25 ��   #()*+ � √	6�√�.	 ∙ �11,25 7� � 18,75 7�   Lösung A5 a) 8�1� � �( � �- � 1 � � 	-;  #�1| � 	-�  Geradenpunkte mit Abstand √10 von  #:  #9��(9 |�(9 �  ⟹   �(′ � �- �(9 � 1   �((9 � <��(9 � 1�	 
 =�(9 � >� 	-?@	 � √10  | ²   10 � ��(9 � 1� 	 
 >�(9 
 	-?	 � ��(9 � 1�	 
 >�- �(9 � 1 
 	-?	  10 � ��(9 � 1�	 
 >�- �(9 � �-?	  10 � �(9 	 � 2�(9 
 1 
 �B �(9 	 � 	B �(9 
 �B   10 � �6B �(9 	 � 	6B �(9 
 �6B    �6B �(9 	 � 	6B �(9 
 �6B � 10 � 0   | ∙ 9   10�(9 	 � 20�(9 
 10 � 90 � 0   | : 10   �(9 	 � 2�(9 � 8 � 0  ⟹   �(D9 � 4;   �(E9 � �2    �(D9 � �- ;    �(E9 � � .-   



 
  

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 2  Die beiden Geradenpunkte mit Abstand √10 zu # haben die Koordinaten #�9 >4F �-? und #	9 >�2F� .-?.   Normalenpunkte mit Abstand √10 von  #:  G��� � �3�� � 1� � 	- � �3� 
 3 � 	- � �3� 
 �-  H9��I9 |�I9 �  ⟹   �I9 � �3�I9 
 �-   �(I9 � <��I9 � 1�	 
 =�I9 � >� 	-?@	 � √10  | ²   10 � ��I9 � 1� 	 
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 >�3�I9 
 �- 
 	-?	   10 � ��I9 � 1�	 
 ��3�I9 
 3�	 � �I9 	 � 2�I9 
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 9�I9 	 � 18�I9 
 9   10 � 10�I9 	 � 20�I9 
 10  10�I9 	 � 20�I9 � 0  �I9 ⋅ �10�I9 � 20� � 0  �I9 � � 0;     �I9 	 � 2    �I9 � � �- ;     �I9 	 � �6 
 �- � � ��-     Die beiden Normalenpunkte mit Abstand √10 zu # haben die Koordinaten H�9 >0F �-? und H	9 >2F� ��- ?. b) Die Strecke #�′#	′ ist die Diagonale des Quadrats. Gemäß Aufgabenstellung hat die Strecke die Länge 2 ∙ √10 ��. Die Diagonale eines Quadrates errechnet sich aus � � 4 ∙ √2.  4 � K√	 � 	∙√�6√	 � 2 ∙ √5   Fläche des Quadrates: # � 4	=( 2 ∙ √5�	 � 20 7�   Lösung A6 a)  Mittelpunkt LM: "���|�N�   �� � ����O�,.��	 � .�       �� � �	,.��O�,	.��	 � .P   "�.� | .P�   Gerade durch " mit ' � � 	-:  8��� � 	- >� � .�? 
 .P � � 	- � 
 -.	� b) Gerade durch L und M:  'QR � 	,.O�O�,	.��O�O�,.� � .P   ℎ��� � .P �� � 4� 
 2,5 � .P �  Lösung A7 Der kürzeste Abstand eines Punktes zu einer Geraden ist die Strecke vom Schnittpunkt der Orthogonalen der Geraden mit der Geraden und dem Punkt selbst. Gleichung der Geraden:   8��� � � -. � 
 .��6  Gleichung der Orthogonalen durch den Ursprung: G��� � .- �  8��� ∩ G���: 



 
  

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 2 TU V � � UT V 
 TWWX   TU V 
 UT V � TW�6  UYWT V � TW�6  � � �.⋅.�-�⋅�6 � B�  VZ � [Y    \Z � [Y ∙ TU � WTY   Z >[Y F WTY ?  Strecke ]^: � � _>B�?	 
 >�.� ?	 � 4,37 ��   Lösung A8 �� � 6�à	 � -	b ;      �� � 6,�.b��O�,.b�	 � � -P c  "� -	b | � -P c�   Lösung A9 8��� � �1,5� 
 2  a) 8�2� � �1,5 ⋅ 2 
 2 � �1   ^�2| � 1�  ℎ��� � 	- �� � 2� � 1 � 	- � � �-  ^de >0F� �-?  Zeichnung siehe Graphik rechts. b) Abstand ^^de:  f � <�g � X�g 
 =�W � >� hU?@g  f � _Y 
 Wi[ � g, YX   Lösung A10 Gerade 8: 'j � dkOdlmkOml � �,	O-	O�O�� � O�,P- � � -.  8��� � � -. �� 
 1� 
 3 � � -. � 
 �	.   Schnittpunkt 8 ∩ n: #��1|3�  Schnittpunkt 8 ∩ ℎ:  %�4|0� Schnittpunkt ℎ ∩ n:  &�7|3� Das Dreieck hat die Eckpunkte #, % und &. Strecke #& ist Grundseite, Abstand von % zu n ist die Höhe. Strecke #& � 8 ��, Höhe ℎ � 3 ��. Fläche Dreieck: # � (+	 ∙ ℎ #(+* � P	 ∙ 3 � 12 7�     



 
  

Level 2 – Fortgeschritten – Blatt 2 Lösung A11 Gerade op: q��� � � �	 �  | Aus Grafik abgelesen Orthogonale or zu op durch #: G��� � 2�� � 4� 
 0,5 � 2� � 7,5  Schnittpunkt ^ von op ∩ or: 2� � 7,5 � � �	 � ⟹   �s � 3;   �s � �1,5;      ^�3| � 1,5�  Abstand #^: �(s � _�4 � 3�	 
 t0,5 � ��1,5�u	 � √1 
 4 � √5   Lösung A12 a) Mit $��	|�	� und #���|��� ergibt sich der Abstand einer Strecke aus dem Satz des Pythagoras mit  � � ���	 � ���	 
 ��	 � ���²   � � ��2 � ��2��	 
 ���1� � 2�²   � � ��4�	 
 ��3�² � √16 � 9 � √25   � � 5 ��   b) Mit #���|��� und %��	|�	� ergibt sich der Mittelpunkt einer Strecke aus:  �� � mD�mE	  und �� � dD�dE	   �� � O	��	 � �0,5;    �� � 	��	 � 3   Die Koordinaten des Mittelpunktes der Strecke #% sind "��0,5|3�.  c) Über die Punktsteigungsformel 8��� � '�� � ��� 
 �� erhalten wir für die Gerade durch # und %:   ' � dEOdDmEOmD � �O	�O�O	� � 	-   8��� � 	- �� � 1� 
 4 � 	- � 
 �6-    d) Die Fläche des Dreiecks #$% bestimmt sich aus der Fläche des (rot umrandeten) Rechtecks abzüglich der 3 äußeren Dreiecke über den Seiten des inneren Dreiecks.  #vw1xbw1y � 4 ∙ 5 � 20 7�   #+zw{w1yü}wz() � -∙�	 � 6 7�   #+zw{w1yü}wz(* � -∙		 � 3 7�   #+zw{w1yü}wz*) � �∙.	 � 2,5 7�   #()* � 20 � 6 � 3 � 2,5 � 8,5 7�   


